

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.  
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

## Az osztalékosok.

### Tisztviselők mellékjöveldelmei.

Csütörtökön délután tart közgyűlést Debrecen város törvényhatósági bizottsága, csaknem két hónapi szünet után. Sok fontos ügy van a tárgysorozaton, amelyek közt szerényen huzódik meg a tanács bejelentése azon tisztviselőkről, akik bankoknál, részvénytársaságoknál és más közkereseti üzemeknél igazgatói vagy felügyelő bizottsági tagok.

Talán nem is veszi észre sok bizottsági tag a tárgysorozat ezen igénytelen pontját, amely csak egyszerű bejelentés. Sokan talán azt gondolják, hogy ezt a közgyűlésnek kutyakötelessége szó nélkül tudomásul venni.

De nem úgy van ám. Ennél a pontnál igenis fel kell szólalni és indítványozni kell, hogy tiltassanak el a városi tisztviselők egyszerűsmindenkorra az eféle mellékfoglalkozásoktól, mert az még se járja, hogy a város által most már (az új fizetéseket értjük!) valóban jól fizetett tisztviselők a hivatalos teendőiket elhanyagolják a — mellékereset miatt! (Ezért kell a hatodik tanácsnoki állás?)

Fel kell állítani a tételt, a választást: vagy maradnak a város tisztviselői az illető urak, vagy pedig lemondanak állásaikról és lesznek bankigazgatók és más vállalatok fizetéses alkalmazottjai?

Nemcsak a hivatalos órákat rövidítették meg, de fölemelték tetemesen a tekintetes urak fizetését is, sőt hogy még kevesebb legyen a dolguk, szaporították a tanácsnokok létszámát is. Ezzel szemben most már méltán el is várná a város közönsége, hogy minden idejüket és tehetségüket a város ügyeinek szentelik.

Mit tapasztalunk e helyett? Nem csak a városi vállalatoknál töltenek be busás osztalékokkal jutalmazott állásokat, szakértelem és szaktudás nélkül, de még a bankoknál és más részvénytársaságoknál is — osztalékosok.

Ez így tovább nem mehet! Ennek a tarisznyás rendszernek véget kell vetni, mert ez a közérdek rovására megy! Ki kell mondani a közgyűlésnek, hogy fizetéses mellékfoglalkozást nem szabad elfogadni egyetlen tisztviselőnek sem, mert az fejelemi vétség. Legelőször is a városi vállalatoknál kell megszüntetni az osztalék-rendszert, a mely égbekiáltó igazságtalanság a kisfizetésű alkalmazottakkal szemben.

Ha az irnoknak pár piculát nem szabad keresni kérvényírásért, hogy vághatnak akkor zsebre a nagyfizetésű tisztviselők százakat, ezeket — mellékkeresetként. *Sehol az országban nincs ez, csak Debrecenben!*

Hogy csinálhatnák meg akkor a városi takarékpénztárt, mikor a bankoknál igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok éppen azok, a kiknek ez az új városi intézmény megteremtése áll? Hiszen csak nem dolgozhatnak a saját osztalékuk kevesbbitése ellen, mondja e józan ész. De nem is erkölcsös ez a mellékjöveldem, mert az osztalékborravalóval a bank és r.-t. nem a szaktudását fizeti meg a tisztviselőnek, hanem kibérli vele a nevét, hivatali tekintélyét és befolyását.

Erről még beszélünk!

## POLITIKAI HIREK.

**Az ujoncjavaslatok.** A függetlenségi párt ma este értekezletet tart, amelyen az ujoncjavaslatokat tárgyalja. A javaslatokat a párt simán intézi el s a Ház szombaton kezdi meg az ujonc-vitát.

**Kossuth Ferenc bécsi utja.** Ma a képviselőházban volt Müller Kálmán főrendiházi tag, Kossuth Ferenc házi orvosa. A képviselők természetesen érdeklődtek nála a kereskedelmi miniszter állapota iránt.

## A föld mégis csak el fog pusztulni.

Hill Róbert, az Egyesült Államok híres geológusának „A földrengés titka”-ról szóló fejtegetésében, a többi között ezeket írja: „A világnak soha sem lesz vége. A jövőben valamikor talán ki fog húlni a föld, mint a hold is kihült, de teljesen elpusztulni nem fog soha, amint hogy az emberi elme nem is tud olyan valamit elképzelni, ami a föld elpusztulását vonná maga után.”

Ez elmélet teljesen ellenkezik a természettudomány és csillagászat mai álláspontjával.

Büchner szerint a szó szoros értelmében a világűrben tényleg nem semmisülhet meg egy legparányibb anyag s egy legparányibb atom sem, legfőlebb átalakul, formát cserél. Szerinte az erő éppugy, mint az anyag halhatatlan. Ezen értelemben a földnek csakugyan egy paránya sem fog elpusztulni, de idővel, talán millió évek múlva meg fog semmisülni jelen alakjában, mint éltető adó égitest s más formában, más

vegyi összeköttetések között, mint szétrocsolt égitest, vagy mint az ősanával a nappal újra egyesült parányok szétvált milliárdjai fogja folytatni örök életét a világűrben.

A naprendszer keletkezésére s a bolygók születésére nézve a természettudósok előtt eddig a Laplace-féle elmélet van elfogadva, mint phisikai és chomikai kísérletek, továbbá astronomiai vizsgálódások és megfigyelések alapján megérlelt legelfogadhatóbb theoria. Ezen tudósok elmélete szerint a föld elpusztulhat kétféleképpen, u. m. erőszakos és természetes halállal.

Ami egyszer született, annak meg is kell halnia.

A csillagászati távcső segélyével ugyan is az astronomusok hatalmas világokat láttak már elpusztulni, másokat ismét születni, melyek azelőtt nem léteztek. S valamint a földi életben, úgy váltják fel egymást a világűrben is a születés és halál.

A mi naprendszerünk néhány 100 millió éves élete a nagy mindenség örök életéhez képest csak egy ingalengés ugyan, létezése óta mégis volt már temetése. Tudósaink előtt nem titok és nem frázis többé,

hogy napunk ötödik szülöttje a Mars és Jupiter között elpusztult s helyét mint apró sárgóbökök 300 és néhány kis bolygó tölti be.

A phisika, matematika és geometria törvényei szerint ott, azon a helyen, a földünknek egy sokkal hatalmasabb égitestnek kellett léteznie. — Honv lett, mivé lett? — ez apró bolygók adnak reá feleletet. — Elpusztult — de pusztulása nem lehetett természetes halál, mert az égi élet fázisain még nem mehetett keresztül — elpusztult kora ifjúságában, mielőtt talán még szerves életnek létet tudott volna adni. Elpusztult anélkül, hogy a világűr krónikása naplójában megörökítette volna számunkra kimulásának idejét. S mi megilletődve s némán kérdjük a mindenség alkotóját, mi lehetett halálának okozója s a félelem érzete tölti be lelkünket, vajjon ilyen sors vár-e a mi földünkre is?

A felelet reá nem lehet vigasztaló, mert egy váratlan hatalmas üstökös a nap körüli pályafutásában megsemmisítheti a földet is mai formájában s darabokra zúthatja, mint napunk ötödik szülöttjét. Hisz volt példa már erre 1858-ban, midőn egy

Legjobb a Békési Róza „Márvány” (Eschéger) Szappana

Müller szerint Kossuth állapota lényegesen javult és esetleg már szombaton elutazhatik Bécsbe.

## Módosítják az adóreformot.

### A képviselőház ülése.

Azt hitték a honatyák, hogy ma már végezhetnek a földadó javaslattal és áttérhetnek holnap az egyenes adóra. De nem lehet, mert minden egyes szakasznál hosszú vita indul meg és alig van olyan képviselő, aki ne ajánlana valamely módosítást.

A déli szünet alatt meg is jegyezte halkan egy kormányparti agrárius.

— Mégse lehet valami jó ez a javaslat, mert agyonmódosítják.

Különösen a horvátok vonultak ma fel nagy számban a javaslat ellen, egymás után szólaltak fel és közjogi sérelmeket emlegettek. De a miniszterelnök szokott flegmájával leintette őket. A folyosókon a függetlenségi párt mai értekezletéről esett sok szó. Vannak olyanok, kik azt hiszik, hogy az ujoncjavaslatok ellen bizonyos kijelentések fognak elhangzani. Annyi bizonyos, hogy általános nézet szerint az idej ujoncokat a koalíciónak becsületbeli kötelessége megszavazni, a paktum értelmében, mely paktum a mai helyzet alapköve. Már pedig senkinek sem áll érdekében addig, míg megfelelő kibontakozás nincs, a mai helyzetet felbontani.

Szünet után folytatták az adóreform vitáját, mely teljesen ellaposodott.

A mai ülésről szóló részletes tudósításunk a következő:

#### Az ülés lefolyása.

Justh Gyula elnök jóval 10 óra után megnyitja az ülést. Jegyzőkönyv felolvasás és hitelesítés után azonnal a földadó-javaslat részletes tárgyalására tértek át.

A 4. §-nál Polónyi Géza ajánlja, hogy csak a tartós művelési ág-változás bejelentését tegyék kötelezővé és ne az átmenetét is.

Wekerle Sándor miniszterelnök: A végrehajtási utasításban majd történik erről

gondoskodás. Nem fogadja el a módosítást.

Mezőfi Vilmos: A 4. §. helyébe új, érthetőbb szövegezést ajánl.

Wekerle Sándor miniszterelnök ehhez hozzájárul.

Polónyi Géza: Indítványát visszavonja és a Ház a szakaszt a Mezőfi módosításával fogadta el.

Az 5. §-nál Roics Milán horvátul a szakasz ellen szól.

Mezőfi Vilmos, Wekerle miniszterelnök rövid felszólalása után a Ház változatlanul fogadja el a szakaszt.

A 6-ik szakasznál senkiesem szólalt fel, azt a Ház vita nélkül elfogadta.

A 7-ik szakasznál Mezőfi Vilmos: E szakasz arról is intézkedik, hogy ha a miniszternek nincs elegendő tisztviselője, úgy a becslési munkákra ideiglenes embereket is alkalmazhat. A szakasz végére azt a módosítást ajánlja, hogy az ideiglenes alkalmazott érdemleges munkát nem végezhet, csupán segédszemélyzetnek alkalmazható.

Surmin György horvátul a szakasz ellen.

Wekerle Sándor miniszterelnök: Ellenzi a módosítást, mert az ideiglenes alkalmazott is tesz esküt.

A Ház a szakaszt változatlanul fogadja el.

A 8. §-nál Holló Lajos indítványozza ezt a pótlást: „az országos földadó-bizottság tagjai csak kiküldetés esetén részesülhetnek díjazásban”.

Magdics Péro horvátul beszél.

Becsey Károly: Módosítást tesz, mely szerint minden olyan városban, melynek területe 50.000 hold-t meghalad, külön földadó-bizottság alakítsék.

Surmin György horvátul a §. ellen.

Hódy Gyula elfogadja Holló módosítását.

Polónyi Géza: Magáévá teszi Becsey indítványát.

Nagy Sándor: Holló indítványát nem tartja demokratikusnak. Állandó díjazást kér a földadó-bizottság tagjainak.

Tuskán Gergely, Mazuranics Bogoszláv és még néhány horvát felszólalása után általános derűtség között beszélt Szappanos István, a balpárt ősz vezére, aki megrovási kalandban részesítette a horvátokat, mert nem magyarul beszéltek.

Elnök figyelmezteti, hogy a tárgyhöz szóljon.

Szappanos István: Ez parlamenti és

hatalmas üstökös földünk pályáját keresztelte s ha ez üstökös csak két hónappal hamarabb érkezik, a találkozás biztosan katasztrófával végződik.

Ha földünk ez erőszakos halált ki is kerülheti, de a természetes halál elől nincs szabadulása.

Fyndal elmélete szerint a hő az élet forrása. A nap azonban a nagyfokú hőszűrés folytán évről-évre folyton veszít melegéből, míg végre teljesen ki fog aludni. Hogy ezen lassu kihülés egész biztosan be fog következni, legfényesebb előhirdetői a már most is nagy mennyiségben mutatkozó napfoltok, mint kiégett, kihűlt területek, — s ha vesztett melegét pótolják is némileg a millió és millió számra beléhulló meteorok, bolygótörmelékek és üstökösök halmazával, előbb-utóbb be fog következni a lassu kihüléssel járó teljes kialvás, mely fokozatosan a földi szerves élet teljes megsemmisítését fogja eredményezni.

Földünk azért továbbra is fogja folytatni rendes pályafutását a nap körül, de szótlanul, némán, élettelenül, mint egy sötét sűrűség. Nem lesz egyetlen hang se, mely megszakítaná ez örökös némaságot,

nem lesz egyetlen fényugár se, mely itt-ott bevilágítana az örök sötétség honába. A jégdermesztő hideg miatt nem lesz tápláló erő többé, nem lesz villámlás, mennydörgés s a lomb nélkül maradt fák száraz galyai, a templomok és parlamentek hatalmas kupolái s New-York felhőkarcolói mindennapi néma kérdőjél gyanánt fognak meredni az ég felé.

Mindezeket követni fogja később a föld fokozatos végelgyengülése s midőn már életerejének nagyobb részét fölemész-tette, a nap körüli keringés is fokozatosan lassudni fog, míg végtére megáll s a gravitáció törvényénél fogva belécsik a központba s a többi bolygó testvéreivel együtt egyesülni fog ismét a Nappal, mely ezen millió könyvtől és martirok vérértől fölzattott porokkal tovább fog még száguldani végcélja felé. — Hogy hová és miért, — ki tudna erre feleletet adni? — Lehet — csak azért, hogy a földi salaktól megtisztult lelkek számára az örök béke, az örök szeretet s az örök boldogság honát megvalósíthassa.

tanácskozási képtelenség, hogy a magyar parlamentben érthetetlen nyelven szónokol-nak. A tárgyhöz szólva, kívánja, hogy minden városnak önálló becslés-bizottsága legyen.

Wekerle miniszterelnök válaszol a horvátoknak, sérelmeiket nem tartja igazoknak. Holló módosításához hozzájárul. A Ház a szakaszt így fogadja el.

A 9. szakaszt Várady Imre és Becsey Károly felszólalása után elfogadták.

A 10. szakasznál Holló Lajos ajánlja a következő módosítást: „A földadó-bizottságba nagy-, közép- és kisbirtokosok arányosan küldessenek ki”.

Polónyi Géza ajánlja, hogy ne egy, hanem két póttagot küldjenek ki a bizottságba.

Becsey Károly lényegtelen módosítást ajánl.

Mezőfi Vilmos ajánl módosítást, azonban tudja, hogy a Ház az ő módosítását nem fogadja el, hozzájárul Holló indítványához.

Wekerle miniszterelnök válaszol Mezőfi-nek, őt megnyugtatta. A Ház a 10. szakaszt változatlanul fogadja el.

## Jubiláló lelkész.

### Materny Lajos ünneplése.

Csendes, zajtalan munkálkodásban töltött el a debreceni ág. ev. egyház élén Materny Lajos lelkész, tiszavidéki főesperes — negyedszázadot. Ifjan jött ide segédlelkésznek és tisztes ősz fürtjei tanuskodnak küzdelmes életéről. Kicsiny egyházának nyáját jó lelkipásztor-ként gondozta, a mit tanusít a személyéhez való meleg ragaszkodás is, a mely oly szépen nyilvánult tegnapi ünnepeltetésén.

Negyedszázad óta sokszor nyílt alkalma az ünneplésnek, hogy jobban javadalmazott lelkészi állást nyerjen el, de ő nem kívánczozott el debreceni hivei köréből, akik odaadó ragaszkodással és szeretettel viseltettek iránta. Ha a hivei nem tartják számon a lezajlott 25 évet, talán senki sem gondolt volna arra, hogy mily nagy idő óta tisztelt tagja ő Debrecen társadalmának.

Sokat fáradozott egyháza érdekében. Rendezte az iskolája ügyeit, megalakította a filléregyletet, most pedig az árvaház alapjait akarja lerakni és mikor a Széchenyi kert főfasorában megépül a szeretet, az árvakönyveket fölszárító hajlék, az lesz az ő igazi jubileuma.

Az ünnepekre az evangélikus egyház számos előkelősége érkezett Debrecenbe. A jubileumi ünnepek tegnap reggel kezdődtek. Nyolc órakor a tiszavidéki esperesség lelkészi kara számára Materny Lajos kiszolgáltatta az urvacsorát és aztán lelkész-társaihoz megható beszédet intézett. A templom zsufolásig megtelt a hivatással.

Később, 9 órától kezdődőleg az ünnepekkel kapcsolatban Révész János nagybányai lelkész-esperes, lelkésztestületi elnök vezetése alatt megnyílt és folyt fél 11 óráig az esperességi lelkészegyesület gyűlése, amely főképp a lelkészek nyugdíjgyűvel foglalkozott. A gyűlésen bejelentette az elnök, hogy Zelenka Pál püspök, egészségi

# Matild krém

legjobb arcnak és kéznek azonnal fehérit. Kapható minden gyógyszertárban.

állapotára hivatkozással, Meskó László államtitkár, esperességi felügyelő, hivatali elfoglaltsága miatt távolmaradásukat kiementették.

Délelőtt tizenegy órakor a gyűlés tagjai lakásán felkeresték Materny Lajost és itt az ünnepeket kezdeményező tiszavidéki esperesség lelkési kara nevében Révész János elnök szép beszédben üdvözölte, egyuttal átadva neki a lelkési kar remekművü ezüst serleg-adományát.

Ezután megindító jelenet következett. Materny Lajos könyekbe fuló hangon fogadta a meglepetést és ecsetelte azt a meleg szeretetet, mely őt lelkésztársaihoz fűzi. Ha keze — jelentette ki lelkésztársai meleg ovációi mellett — mint előjáró, nehézsúlyosnak is látszik, szíve és lelke azonban mindig meleg szeretettel volt telve.

Majd egymásután keresték fel a ünnepeket üdvözléseikkel az egyházmegye nevében Balla Jenő esperességi főjegyző, az egyházkerületől dr. Miklós Károly jogakadémikus, a kerület kollegiuma és főgimnáziuma nevében Mayer Endre dékán s Gömöri Kálmán igazgató, a debreceni református theol. akad. nevében Csiky Lajos dékán, átadva a tanári kar üdvözlő iratát is, az esperességi gyámintézet nevében Materny Imre elnök, a debreceni gör. kath. egyháztól Papp János esperes, az ev. egyházmegyei tanítótestületől Bortnyik György alesperes, a nyíregyházi főgimnáziumtól Klefner Sámuel igazgató, a debreceni ev. filigrégylet nevében Horvay Róbert, a debreceni református lelkési kar nevében János Zoltán és dr. Ferenczy Gyula, az izraelita felekezettől Krausz Vilmos főrabbi, az egyháztanácstól dr. Galánfy János kir. közjegyző s azonkívül dr. Haendl Vilmos stb.

Igen kellemes meglepetést keltett az ünneplők sorában Eröss Lajos püspök személyes megjelenése, aki a legmelegebben üdvözölte Materny Lajost.

Délben egy órakor a Royal szálló nagyszobájában fényes bankett volt, melyen vendégeken kívül városunk vezető emberei közül is nagyon sokan megjelentek. Ott láttuk Weszprémy Zoltán főispánt, Eröss Lajos püspököt, Kovács József polgármestert stb. Az asztalfőn Materny Lajos ült. Megjelentek az ünnepeket családtagjai is. A banketten számos toaszt hangzott el, melyekben a szónokok Materny Lajos érdemeit méltatták és a felekezeti békét hangoztatták.

Rendeteg üdvözlő távirat érkezett, a többek közt báró Podmaniczky Gézától, báró Zedvitz altábornagytól, Meskó László államtitkártól, dr. Baltazar Dezsőtől, dr. Zelenka Lajostól.

Az ünnepekre ide érkezett vendégek az este egy szép s lélekemelő jubileum emlékével utaztak el.

## A főiskolai énekkar Margittán.

Jótekonycélú hangverseny.

Ünnepelték a debreceni diákokat.

Szép missziót teljesített a főiskolai énekkar folyó hó 7-én, a mikor is a margittai ref. egyház presbiteriumának meghívása folytán részt vett a margittai egyház által, a templom renoválása javára rendezett táncmulatságon és a táncmulatságot megelőzőleg egy minden tekintetben sikerült és magas színvonalon álló hangversenyt rendezett.

Az énekkar 24 tagja Margittára 6-án, délután 4 órakor érkezett, a hol az állomásnál Balogh Ferenc ref. lelkész vezetése mellett a presbiteriumnak számos tagja és az érdeklődőknek nagy sokasága várt rájuk. Balogh Ferenc lelkész üdvözölvén az érkező vendégeket, kocsira szállt a lelkes diák csapat s hosszú kocsisorban vonult be a ref. iskolához, a hol már minden érkezőre várt a szíves házigazda.

Valóban öröm volt látni azt a szíves

vendégfogadást, a melyben a margittai közönség — valláskülönbőség nélkül — a közejük érkezett diákokat részesített. Mily rosszul esett az egyes házigazdáknak, mikor értésükre jutott, hogy a hozzájuk beosztott két diák közül csak egyik érkezett meg s valóságos versengés volt a házigazdák között, hogy ki-ki minél több diákot fogjon meg vendégének.

Innen szétoszolva a diáksereg az egyes szállásadókhöz, vacsora után a „Margit”-szállodában gyűlt ismét össze, a házigazdákkal együtt, ismerkedési estélyre. Érdeklődése volt ennek az ismerkedési estélynek az is, hogy Szatmári Mór, a margittai kerület országgyűlési képviselője ugyanebben a vendéglőben s ugyanebben az időben tartotta szokásos beszámolóját. Itt kedélyesen eltöltvén az estét, majdnem az éjjeli óráig, mindenki hazatért a szállására, hogy kipihenje a nap fáradalmait.

Másnap, 7-ikén, délelőtt ünnepi istentisztelet volt a református templomban, a hol a te plomot zugig megtöltő hívők seregének Csokonay József kollégiumi segéd-tanár, végzett theológus tartott magas szárnyalású egyházi beszédet, mely beszéd előtt és után a főiskolai énekkar adott elő két szép templomi éneket. Este 8 órakor kezdődött a hangverseny. A műsornak a legtöbb számát a főiskolai énekkar töltötte be. Az énekszámokon kívül pedig Balogh István ur a legfinomabb izlést is kielégítő zongorajátékával, Németh Károly I-ső th. művészi szavalásával és Orosz Tamás I. th. vidám, jékedvre hangoló víg-monológjaival valóságos tapsvihart váltottak ki a közönség soraiból.

A mi az énekkar szereplését illeti, arra nézve, ha kerülni akarjuk a nagyhangú dicsérő szavakat, elégséges annyit megjegyeznünk, hogy nem volt a műsoron olyan számja az énekkarnak, melyet kétszer, sőt háromszor is meg kellett volna ismételnie. A közönség valósággal ünnepelte a főiskolai énekkart és annak kiváló karmesterét, Mácsai Sándor ének-tanárt, kit minden egyes pódiumra lépése alkalmával valóságos ovációban részesített. A műsor végeztével aztán táncra perdült a vidám fiatalok és csak a reggeli órákkal szakadt félbe a ropogós táncoknak a lejtése.

Ugy hisszük, hogy a debreceni diákok sokáig emlékeztetéseket lesznek a margittai közönségnek s viszont ők is kellemesen fognak visszaemlékezni a margittai kirándulásra.

## VÁRMEGYE.

**Agyonvert legény.** Tegnap számbunkban megírtuk, hogy Kiss János egykori legényt egy korcsmában agyonverték. A debreceni királyi ügyészség felboncoltatta az agyonvert legény holttestét és az orvosok útésekből származó agyrázkódást állapítottak meg a halál közvetlen okául. Gyilkosai, Csepregi Ferenc, Cseke Ferenc, Homonnai András, Urbán József, Hegyi István, Elek Ferenc, Balogh István és Holló István legények ellen a bűnvádi eljárást megindította a kir. ügyészség.

**Vesztett kutya Hajdusámsonban.** Nagy riadalmat keltett tegnap a csöndes Hajdusámson községben egy vesztett eb garázdálkodása. Egy nyolc éves kis leányt, Földi Esztert meg is marta. A megmart leánykát felszállították a fővárosi Pastcur-intézetbe.

## Főbelőtt anyós.

**Mikor a vő megharagszik. Egy h.-sámsoni család éjszakája.**

Régi adomáknak valóságos légiója szól arról, hogy az anyósok között ad házsártos is. Szomorúan tapasztalta Csuka Sándor

hajdusámsoni földmives is, ki feleségével az anyósát kapta esküvője napján nászajándékkul. Ez a nászajándék, természetesen, nem valami kedves lehetett Csuka Sándornak és dult is közöttük a viszály.

Az elmúlt éjszaka kitört, illetőleg folytatódott közöttük a perpatvar. De ez már felülmutta az összes eddigi civódásukat. Az öreg asszony, az anyós, névszerint Farkas Józsefné Csuka Zsófia, szidta vejét, ki erre már nem tudott magán uralkodni és megtörtént a szomorú, tragikus eset. Csuka Sándor felkapta hatlövetű forgó pisztolyát és hogy anyósát elhallgattassa, rásütötte. Jól célzott, jól talált. A revolverből kiröppenő golyó jobb halántékába furódott a szerencsétlen asszonynak, ki rémes sikoltással, eszméletét veszítve, öszszeszerogyott. Fejéből patakzott a vér és hamarosan valóságos vértócsa képződött körülötte.

Csuka Sándorné, midőn anyját férje golyójától elterülni látta, segítségért kiabált, majd pedig orvosért futott, ki első segélyben részesítette az anyóst. Farkas Józsefné állapota súlyos, sőt életveszélyes, valószínűleg halálát okozza veje revolvergolyója. Csuka Sándor ellen egyébként megindították a bűnvádi eljárást.

## VÁROSHÁZA.

**Az italmérési illetékek.** A debreceni pénzügyigazgatóság az 1909, 1910. és 1911. évekre megállapította a szesz italok kímérori és kismértékbeni elárúsítói által fizetendő illetékeket. A kivetés elleni kifogások elbírálására a pénzügyigazgatóság a jövő hónap 16, 17, 18. és 19. napjait tűzte ki, amikor is az italmérési illetékek megrótt felek személyesen tehetik meg kifogásaikat a kirovás ellen. A tárgyalások a városháza közgyűlési termében lesznek.

**Elismerés Zolthay Lajosnak.** A muzeumok és könyvtárak országos főfelügyelősége szép elismerésben részesítette Zolthay Lajos debreceni muzeumort, a muzeum mult évi jelentéseért és szakszerű munkálkodásáért. A főfelügyelőség a polgármesterhez intézett leiratában hálás elismerését és köszönetét fejezi ki a hivatása magaslatán álló muzeumör derék és szakszerű működése iránt. Az elismerő leirat igazán érdemes embert tüntet ki, aki páratlan buzgóságával rá is szolgált az elismerésre.

## Közgyűlés előtt.

**Tüdőbeteg-szanatórium.**

**Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.**

Ha a jog és pénzügyi bizottság tegnap ülésén mutatkozó érdeklődésből következtetni lehet a csütörtöki közgyűlésre, akkor annak a lefolyása nagyon sima lesz, pedig kívánatos volna, hogy a bizottságok megalakítása iránt ér-

deklációval viseltessenek a pártok, nehogy egyoldalú pártszempontok irányítsanak.

Fölvetette a tanács a kérdést, hogy van-e szükség a felügyelő bizottságra, amelyet két év előtt a közgyűlés visszaállított? Ez a bizottság a zárszámadásokat és a költségvetéseket vizsgálta át tételről-tételre a — közgyűlés helyett. A jog és pénzügyi bizottság elismerte hasznos tevékenységét azzal, hogy további fentartása mellett foglalt állást.

Eddig a felügyelő bizottságnak négy tagja volt, ezentúl azonban csak három lesz. A régi tagok közül Márton Imre és Rochlitz Arthur kihagyását javasolják és helyettük Kernhoffer Józsefet, az osztrák-magyar bank debreceni fiókjának főnökét ajánlják a közgyűlésnek megválasztásra.

Lelkesen foglalt állást a bizottság a tüdőbeteg-szanatórium mellett is és javasolja a közgyűlésnek, hogy a Nagyerdőn 30 holdnyi terület használatát és 150.000 korona hozzájárulást szavazzon meg az építkezésekre. A sanatóriumot az országos sanatórium-egyesület fogja kezelni és fentartani.

Hosszasan ismertette a főmérnök Lehmann László vállalkozónak a kőszállítás ügyében beadott felelősségét és természetesen annak elutasítását javasolta, pedig tény az, hogy olcsóbb ajánlatot nyújtott be a Reichmann-félenél és a főmérnökön kívül más szakértő nem bizonyítja, hogy az ő kőmintája rosszabb volna a Reichmann-félenél. El is utasították a felelősséget. Az a furcsa csak, hogy az ajánlatokat is, a felelősséget is a főmérnök bírálta el.

#### Marad a felügyelő-bizottság.

Az ülésen Vecsey Imre főjegyző elnökolt; jelen voltak: Kovács József polgármester, Aczél Géza főmérnök, dr. Magoss György tiszti főügyész, Roncsik Lajos főszámvivő, dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos, dr. Varga Elemér tanácsnok, dr. Tóth Emil aljegyző, dr. Kenézy Gyula, Poroszlay László, Riekl Antal, Komlóssy Arthur, Márk Endre, Rochlitz Arthur, ifju Schwartz Vilmos és Hochfelder Jakab.

Az első tárgy az 1907-ben visszaállított felügyelő-bizottság megalakítása volt. A szervezeti szabályzat a tagok számát háromban állapította meg. A tanács véleményadásra szolgáltatta fel a jog- és pénzügyi bizottságot; javasolja-e a felügyelő-bizottság fentartását? A bizottság javasolja és a bizottság tagjaiul Poroszlay Lászlót, ifju Schwartz Vilmost és Kernhoffer Józsefet ajánlja.

#### Kié legyen a kőszállítás?

Debrecen város a kőszükségletei szállítására pályázatot hirdetett. A pályázók közül a szállítást a Reichmann-féle kőbánya r. t. nyerte el a főmérnök javaslata alapján. Ez ellen felelősséget vállalt az olcsóbb ajánlattevő: Lehmann László, aki azt állítja felelősségében, hogy az ő kőmintája jobb, az ajánlata pedig legalább is 100.000 koronával olcsóbb, a kívánt biztosítékot is letette, a megbízhatóság dolgában sem áll a Reichmann-féle részvénytársaság mögött.

Az előadó ismertetése után Aczél Géza főmérnök hosszasan érvel a Reichmann-cég mellett, amely már 18 év óta szállítja a követ a városnak és ellene soha-

sem volt kifogás; bizonyítja, hogy a Lehmann-féle kő rosszabb, az ajánlata sem olyan nagyon olcsó, de meg nem felel meg a feltételeknek sem, mert nincs kőbányája sem, csak a csendes társának van bányabérlete. Márk Endre a főmérnök indokai alapján a felelősség elutasítása mellett van. Komlóssy Arthur szerint a városnak magának kellene bányát venni. A megbízhatóság kérdését tekinti első sorban; a Reichmann-bánya közmegelegedésre teljesítette a kőszállításokat, Lehmann nem ösmeri, miért is ő is az előadó javaslatát pártolja, amelyet egyhangulag el is fogadott a bizottság.

#### Tüdőbeteg-szanatórium.

Ezután az előadó a Debrecenben létesítendő tüdőbeteg-szanatórium ügyét ismertette és miután a népszanatóriumot a Nagyerdőn kívánatos fölépíteni, meghallgatták a tiszti főorvost és az erdőmestert. Tüdös Kálmán dr. javasolja, hogy a Nagyerdő főútjától jobbra, a fürdő háta mögött kilométernyire a virághegy és a vasút közt, az első utkeresztezésnél, ahol dombos magaslapon lennének elhelyezhetők az épületek. Kenézy Gyula dr. jelzi, hogy az üdülő betegek részére kisebb kertészetet kell ott berendezni. Magoss György a nagyobb erdőpusztítást ellenzi.

Hosszabb vita indult meg e kérdésben. Kenézy Gyula elmondja, hogy a 30 holdnyi terület elég lesz 100 ágyra. Miután pedig a nőket és férfiakat el fogják különíteni, egész erdőtestekre lesz szükség e célból. Nagyon csekély lesz ez a sanatórium a tüdőbetegek számára képest, mert Debrecenben 20.000 ember tüdőbajos. Ami a helyet illeti, a József főherceg-szanatórium egyesület kiküldöttjei is elfogadták azt.

Többek hozzászólása után Magoss György javasolja, hogy ne kössék meg végleg a város kezét, hanem általánosságban mondja ki a közgyűlés, hogy a népszanatórium részére 30 holdnyi területet ajánl a Nagyerdőn. Márk Endre a kiszemelt helyet javasolja átengedni használatra. A bizottság a főügyész javaslatát fogadta el.

Ezután a 150.000 korona hozzájárulás ügyét vitatták meg. Roncsik Lajos főszámvivő a fedezetre vonatkozólag kijelenti, hogy rendelkezésre áll a 92.000 koronás kórházi alap, az 58.000 koronát pedig pótolni lehet a magfák árából. Komlóssy Arthur kérdésére felvilágosításul megjegyzi a főszámvivő, hogy a kórház kibővítésére szükséges összeg fedezete a nagykölesben van és az rendelkezésre is áll. A bizottság a 150.000 korona hozzájárulás megszavazását javasolni fogja a közgyűlésnek.

#### Elutasított kérelem.

Debrecen városának a hajdusámsoni határban levő ligeti birtokát Leitner Dezső bérlő, aki azon épületeket emelt, amelyeket 3000 koronára becsült a kiküldött bizottság. A bérlő ajánlatot tett a városnak, hogy hosszabbítsa meg hat évre a bérletét és akkor ingyen adja át az épületeket a városnak. A jog és pénzügyi bizottság a bérletmeghosszabbítását ellenzi, ellenben az épületek átvételét 3000 korona becsárban javasolja.

#### A szini iskola kérelme.

Két ól fát kért a várostól Solymosi Elek, a színésziskola igazgatója, de a tanács elutasította. Ez ellen felelősséget vállalt a közgyűléshez. A jog és pénzügyi bizottság a kérelem teljesítését javasolja.

## SZÍNHÁZ

Ma, szerdán, február 10-én:

### Ripp-Ripp.

Operette 3 felvonás.

H E T I M Ū S O R.

Csütörtökön: Remény, dráma. B. bérl.

Pénteken: Remény, dráma. C. bérl.

Szombaton: Gyujtogató, dráma; Pajkos diákok, operette. A. bérl.

Vasárnap délután: Nagymama, operette.

Este: Gyujtogató, dráma és Pajkos diákok, operette.

**Ripp van Winkle.** Planquette mester bájos zenéjű operettjében lép fel ma hosszabb szünet után Zilahyné S. Vilma. Lisbeth-szellem és Alice hármass szerepében. Rippet ez alkalommal Kemény Lajos játssza, míg a polgármester mulatságos szerepét Gyöngyi Izsó adja.

**Remény.** Holnap este lesz a bemutatója Heyermanns halász-drámájának, mely a következő kiosztásban kerül színre:

Jansen, hajótulajdonos . . . . .	Györe.
Clementine leánya . . . . .	Bátori Mariska.
Johanna, özvegy halászasszony . . . . .	Gerő Ida.
Károly ) fiál . . . . .	Ternyei Lajos.
Barend ) . . . . .	Lugosi.
Roza, unokahuga . . . . .	Gazdy Aranka.
Leni ) . . . . .	Hannel.
Terer ) özvegyek . . . . .	Kovács Laura.
Simon, hajóács . . . . .	Kemény L.
Mari, leánya . . . . .	Huzella Irén.
Cobus ) menházi alakok . . . . .	Gyöngyi Izsó.
Péter ) . . . . .	Ligeti Lajos.
Rappsz, könyvelő . . . . .	Nádor Zsiga.

A darab Doctor János kitűnő fordításában adatik.

**Horváth Kálmán jobban van.** Szintársulatunk beteg baritonistája, ki orvosi rendeletre, két hétre Abbáziába ment, mint onnan írja, annyira javult a déli, enyhe klíma hatása alatt, hogy már legközelebb teljesen egészségesen, újból elkezdheti működését. A jövő héten jön vissza s ugyan akkor újból megkezdí szereplését.

**Gyujtogató.** Heyermanns egy felvonásos drámája lesz a második ujdonsága a hétnek. Zilahi Gyula adja a gyujtogatót és az összes tanukat. Ez a rendkívül farszto szerep nagy feladatot ró az előadóra, azért nem is csoda, hogy egyes művészek parádés szerepnek választják és különösen a külföldiek az egész világot beutazzák vele. A gyujtogató bő alkalmat nyújt egyes kiválóbb színészeknek arra, hogy tehetségükről nagyobb bizonyosságot tegyenek.

## Adtál uram esőt. . . .

### Napdijasok fizetésrendezése.

#### Kevesebb lesz a napi díj.

Adtál uram esőt, de nincs köszönet benne. Ezt mondják most Debrecen város napdijasai, akik a fizetésük felemeléséről, illetve javításáról szóló határozatot elolvasták. Emelték a fizetésüket! De hogyan? Azon napdijasok, a kik eddig két korona napidíjat élveztek a város házipénztárából, e hó elejétől kezdve naponként 20 fillérrel (mondj husz fillérrel) többet kapnak, tekintettel a mai nagy drágasági viszonyokra. Akadtak ugyan elvétve szerencsésebbek is, akik harminc — sőt mi több — negyven fillér napi fizetésjavítást kaptak.

Ez még eddig megjárna úgy, ahogy, csak az a baj, hogy a régen óhajtott fizetésemelés helyett a napdijasok fizetésleszállítást tapasztalnak.

Három év óta ugyanis, minden napdijas havonként tíz korona drágasági pótlékban részesült, de csak úgy ideiglenesen, amit most — tekintettel a fizetésrendezésre — be fognak szüntetni.

Igy tehát a napdijas, aki eddig havonként hatvan korona fizetést és tíz korona drágasági pótlékot, tehát összesen hetven koronát kapott, ezután már csak hatvanhat koronát kap, mert a husz fillér

napi fizetésjavítás egy hónap alatt hat koronát tesz ki. Most már aztán egy néhány évig ismét csend lehet a lapdíjasok közt, mert a fizetésüket felemelték.

## UJDONSÁGOK.

**\* A kamarai közgyűlés 3 órákor kezdődik.** A kereskedelmi és iparkamara közgyűlését február 11-re, csütörtökre hívta egybe az elnökség. Minthogy utóbb Debrecen városa is ugyanerre a napra tűzte ki a maga közgyűlését s minthogy a kamara 32 tagja közül 24 egyszermind városi bizottsági tag is, a költészek összejutása áll elő. Ezen, ahogy lehet, segitendő, ez uton is közli a kamara elnöksége, hogy a kamarai közgyűlés nem, mint rendesen van, fél 4 órákor, hanem ezúttal 3 órákor kezdődik s így a tagok abban a helytben lehetnek, hogy fél öt tájban, amikor a városi közgyűlésen a bizottságok megalakítására kerül a sor, már a kamarai érdemlegesebb ügyek tárgyalás n tul lesznek.

**\* A szabad iskolában** ma, szerdán d. u. 6-7-ig dr. Haendel Vilmos jogakad. tanár folytatja „A szárazföldi háború nemzetközi jogszabályai” c. értékes és tanulságos előadását az ipartestület dísztermében.

**\* A debreceni munkás gimnázium.** Azon áldásos intézmény, mely az iparos és a munkásosztály közt van hivatva terjeszteni a tudományokat, ma este 8 órákor nyílik meg a bábaképző-intézet előadó-termében. A bizottság lelkes elnöke, Kenézy Gyula dr., ki nemcsak erkölcsileg, de anyagilag is részt vesz az intézet létrehozásában, külön meghívókkal is hívta meg az egyesületeket, iskolákat és a városi és megyei notabilitásokat a megnyitó ünnepélyre. Ezuton is még egyszer meghívja az összes érdeklődőket. A megnyitás után kezdetét veszi az előadás, mely méltóbban nem kezdődhetik, mint a magyar történelemmel. Az előadás tárgya: „A honfoglalás”, 64 vetített képpel.

**\* Haty Jenő temetése.** Nagy részvét kísérte utolsó útjára a véletlen mérgezés másk áldozatát, Haty Jenő városi számtiszt. A temetés Rákóczi utca 10. sz. alatti lakásáról történt. A koporsó fölött, melyet számos koszoru borított, Boér Károly ref. segédlelkész mondott imát és bucsuztatót. A temetésen részt vett a tanács részéről Király Gyula tanácsnok, Romsik Lajos főszámvevő, a számvétség tisztikara és hozzátartozóin kívül nagyszámu barátai, mert mindenki szerette a finom modoru, szolgálatkész, mindenkiel barátságos, fiatal tisztviselőt.

**\* Halálozás.** Néhai Gyulai Mária folyó hó 9-én, reggeli fél 6 órákor, életének 73-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk porrávalandó földi részei folyó hó 11-én délután 2 órákor fognak a Csapó-utca 19. szám alatt levő lakásáról, a református egyház szertartása szerint, rövid ima után a Hatvan-utcai sarkertben lévő családi sírhelyen örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztességre a rokonokat és jó ismerősöket bánatos szívvel meghívjuk. Áldás és béke lengjen hamvai felett. Sógornői: Özv. Gyulay Istvánné szül. Rigel Matild. Özv. Gyulay Józsefné szül. Pálffy Zsófia leányával és unokájával. Kardos Róza, Kardos Eszter. Zengci Jánosné férjével. Kegyes Ferenc nejevel és fiával. Böör Róza Szalay Lipótné férjével és gyermekeivel. Böör Kálmán nejevel, és gyermekeivel. Böör Amália. Valamint még számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

**\* Előadás a csipkéről.** Sároosi Bella írónő, a magyar divat szerkesztője mai előadása iránt igen nagy az érdeklődés, már eddig is nagyszámu jegyet kértek a keresk. és iparkamara hivatalától, hol az érdeklődők még ma délelőtt folyamán jegyeket díjtalanul kaphatnak. Az előadás délután 5 órákor, a kereskedelmi társulat dísztermében lesz.

**\* Összeesett az utcán.** Horváth József balmazújvárosi lakos tegnap bejött Debrecenbe munkát vállalni. A hosszú gyaloglás nagyon kimerítette, úgy, hogy a Tócskertben eszméletét veszítve, összeesett. A mentők beszállították a kórházba, ahol hamarosan magához tért.

**\* Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalommal tudatjuk felejtethetetlen édes anyánk, nagyanyánk, dédnagyanyánk és áldott emlékü jó rokon: néhai özv. Kovács Istvánné szül. Csohány Juliánna folyó hó 8-án, este 10 órákor, életének 83-ik évében, rövid szenvedés után történt csendes elhunytát. Felejtethetetlen halottunk földi részei folyó hó 10-én, délután 2 órákor fognak a ref. egyház szertartása szerint a Fazekas Mihály utca 5. számú háztól, az Újtemplomban tartandó ima után a Kossuth utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1909. február 9-én. Béke poraira! Bánatos gyermeke: Szilágyi Juliánna férjével id. Jobbágy Ferencel. Unokái: Ifjú Jobbágy Ferenc nejevel Szücs Máriaival. Jobbágy Zsuzsanna férjével Erdei Kálmánnal. Jobbágy Mihály. Dédnokái: Kiss Erzsike és Ilonka. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó Béla temetkezési intézete rendezi.

**\* Házasság.** ifj. Vidoni János, városunk ifjalságának rokonszenves tagja, ma délután négy órákor vezeti oltárhoz, a helybeli róm. kath. templomban, bájos menyasszonyát, Szathmáry Emmuskát.

**\* Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Tóth Juliánna r. kath. 21 éves, Egri Lajos ref. 44 éves, Gyulai Mária ref. 73 éves, Tábori László r. kath. 57 éves, Mészáros József r. kath. 6 éves, Gál Jánosné ref. 34 éves, Kovács Istvánné ref. 82 éves, Nagy Sándor r. kath. 6 hónapos, Balogh Mária ref. 14 éves, Szabó Istvánné ref. 46 éves, Kiss Mária ref. 10 éves.

**\* Szerencsétlenség az erdőben.** Bagdacs János alsójózsai lakos tegnap többmagával fát vágott a nagyerdőn. Közben azonban egy fa rádőlt és fején, testén oly súlyosan megsebezte, hogy eszméletlenül állapotban szállították be a debreceni közkórházba, ahol gyógykezelés alá vették. A szerencsétlenül járt ember állapota nagyon kétséges.

**\* Halálozás.** Özv. Dorogi Lajosné szül. Györy Jusztina, néhai Dorogi Lajos esperes özvegye folyó hó 8-ikán, reggeli 7 órákor, életének 65-ik, özvegyiségének 4-ik évében elhunyt. A megboldogultnak földi maradványai folyó hó 10-ikén, délelőtt fél 10 órákor Debrecenben, Nyomató utca 5. sz. háznál, a ref. egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után Kisujszállásra szállítatnak s ott tetetnek, még az nap délután, fél 4 órákor, boldogult férje mellé örök nyugalomra. A végtisztességtételre rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1909 február 8-án. Béke kedves poraira! Gyermekei: Dorogi Lajos máv. mérnök nejevel, Boros Málvinnal és gyermeke; Ilona férjével, Haty Kálmán, Debrecen sz. kir. városi mérnökkel és gyermekeivel. Testvérei: Győre Kálmán nyug. máv. föellenőr családjával; Győry Lajos, a hevesnagykunsági egyházmegye esperese, családjával. A temetést Dankó Béla temetk. intézete rendezi.

**\* Lopott téli kabát.** A rendőrség büntügyi osztályán Dobos József rendőrbiztos hivatali szobájában napok óta egy lopásból származó téli kabát hever. Igazolt tulajdonosa átveheti.

**\* Halálozás.** Id. Szabó Istvánné szül. Virág Eulália asszony f. hó 9-én, reggeli fél 6 órákor, életének 47-ik, boldog házasságának 30-ik évében, hosszúság, súlyos betegség után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 11-én, délután 2 órákor fognak a ref. egyház szertartása szerint a Teleky-utca 54. számú háznál tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága poraira. Bánatos férje: Id. Szabó István. Gyermekei: Aranka férjével Abordán Gyulával és gyermekeivel. Kálmán. Irma férjével Szuknaics Józseffel. István, Jenő és Lajos. Testvérei: Virág Juliánna férjével Renczes Péterrel és gyermekeivel. Virág József nejevel Hágeter Linával. Sógornő: Özv. Kállay Miklósné, szül. Szabó Eszter gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer temetkezési intézete rendezi.

**\* Ha olvasta ön az Esztergomi,** két őrmester által karddal támadt esetet, meggyőződhetett, hogy nincsen jobb védelmi eszköz, mint egy Browning-pisztoly; 4 koronás havi részletre kapható a Schwartz-féle üzletben, a városháza al szemben.

**\* Boak, muffok, automobil sapkák** 1 frt 80-tól kezdve kaphatók: Kontsek Kornél főtéri üzletében.

**\* Debreceni lányok könyve I. kötet** csinos díszkötésben 2 koronáért kapható. Antalffy József könyvkereskedésében, Piac utca 44. Telefon 612.

**\* Dr. Láng szanatóriumában felvétetnek** — címe és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díjak 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórtermek. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 39. szám.

**\* A dr. Rózsa-féle karlsbádi fürdő** orvos „Sanitas” kenyér egy asztalról se hiányozzék. Horgonyi: Batthyány utca 15.

**\* Nótakincs** címen 53 gyönyörű magyar dal jelent meg zongorára és cimbalomra; ára kemény kötésben 2 korona, Antalffy Józsefnél, Piac utca 44.

## Halál az országuton.

### Megfagyott földmives.

#### Utolsó ut.

Egy tiszaezlári földmives tragikus haláláról értesít bennünket tiszalöki tudósítónk. A szerencsétlen földmives éjnek idején a tiszaezlári országuton, melyen hazafelé igyekezett, megfagyott és holttestére csak pár nap után akadtak reá, amint a fagyos hóból előbukkant.

A szerencsétlen megfagyott ember, Volenszky József negyvenöt éves tiszaezlári családos földmives, ki e hó 3-án egyik, Tiszaezlárhoz közelfekvő faluban tartózkodott. Harmadikáról negyedikére virradó éjjelen, az emlékezetes nagy hófúvásban indult hazafelé gyalog. Kissé mámoros fővel bandukolt az országuton az itéletidőben. A rettenetes szélvészszel nem is tudott megküzdeni. Lábai roskadoztak és hogy kissé pihenjen, az országút mentén elvonuló árokba huzódott. Itt aztán lassan elnyomta az álm és a zord, süvöltő szél ráseperte a havat. Betemette teljesen.

A nagy hó már némileg veszendőben van a tiszaezlári országuton. Az országútmenti árokban mind kevesebb és kevesebb most már. Így történt, hogy tegnap az országuton haladó emberek észrevették a havas árokban az emberi holttestet, melyet beszállítottak a községbe, ahol megállapították, hogy az illető Volenszky József.

A tragikus véget ért földmives családja iránt általános a részvétel Tiszaezláron. Volenszky Józsefet ma fogják eltemetni.

## Emelkedő földhaszonbérék

### Apróbb bérletárverések.

Az általános drágasággal szemben, az országsterre észlelhető, arányosan emelkedő

nek az ingatlanok árai is, vele drágulnak a földbérletek is, különösen a közép és apró bérletek. Ez a körülmény is utmutatás arra, hogy Debrecen városa is törjön rá végre a kisbérlet-rendszerre: hadd éljenek ezek azon birtokain, amelyeken most csak néhány élelmes vállalkozó gazdagszik. Hogy mennyire javulnak a földhasznóbérek, mutatja a tegnapi tartott árverések alábbi eredménye is:

Balog Ferenc az ökörtillalmas nevű 51 hold 350 négyszögölnyi bérletét eddig 3201 koronáért bírta. Most 4000 koronáért vette ki.

Szántó Győző a Kerekes-féle 2 hold 278 öl földet kivette 200 koronáért; az eddigi bérösszeg 135 K volt. Ugyancsak kibérelte a Szotyri-féle 8 hold 202 ölnyi földet 805 koronáért; eddig 610 korona bért fizettek érte.

Harsányi István a Gönczi-féle 19 hold 1100 ölnyi legelőt 250; Zakar János a Kozolosi-ház utáni 5 hold 698 öl szántót 265; Löwy Bernát a Bikfalvy-ház utáni 2 holdat 201 koronáért vette. Eddig is Ennyiért béreltek.

Bajdó Sándor a Sestakert melletti 6 holdat eddig 250 koronáért bérelte, most 271 koronát igért érte.

Stark Márton a permete-féle 1 hold 600 ölnyi földet eddig 254 koronáért bérelte, most 321 koronáért vette ki. A régi gypmesteri telepért eddig 100 K hasznóbért fizettek, most az 1 hold 50 öl területét Rácz Gábor 195 koronáért vette bérbé.

## A h.-bösszörményi bűnügy.

### Házkutatás a rendőrellenőr lakásán

A hajdubösszörményi bűnügyben egyrelázásabban folyik a vizsgálát. A vizsgálóbírószék széleskörű intézkedéseket tesz, hogy a pénzhamisítási bűnügyben mielőbb a legteljesebb világosság legyen.

Tegnap számunkban jelentettük, hogy a törvényszék vádtanácsa helyben hagyta Kozma József, Rosinger Armin és Botos András előzetes letartóztatásáról szóló végzést és elutasította Botos védőjének az előzetes letartóztatás ellen tett felfolyamodását. A vizsgálóbíró már vizsgálati fogságba is helyezte mind a három letartóztatottat.

Botos András védője, Révi Nándor dr. azonban nem nyugodott belé a vádtanács határozatába és felebbezett ellene a kir. táblához, melynek vádtanácsa legközelebb foglalkozik az ügygyel.

Egyébként a vizsgálóbírószék tegnap délelőtt megkereste a rendőrséget, hogy a vizsgálati fogságban levő Botos András rendőrellenőr lakásán házkutatást tartson. Budaházy Jenő t. rendőrfogalmazó azonnal foganatosította az intézkedést és tegnap délelőtt tizenegy órakor megjelent Botos Andrásnak a vasutnál levő lakásán. Neje és gyermekei fogadták a hatóság embereit, akik tizenegy gyanus levelet koboztak el. Azonkívül megtalálták annak a fényképnek a másolatát, melyen Botos, Kozma és másik szerencsi hentes, Kozma barátja együttesen vannak lefotografálva. Számos reklámbankó fényképlenyomatra is akadtak azonkívül a házkutatást végzők, kik természetesen minden gyanus dolgot lefoglaltak és elvittek.

Botos András, bárha sok terhelő bizonyíték van ellene, még mindig hangoztatja ártatlanságát.

## TÁVIRATOK.

### Az angol királyi pár Berlinben.

Berlin, febr. 9. Edvard angol király és neje ma délben Berlinbe érkeztek. A város óriási ovációban részesítette a felsőges vendégeket.

### Véresre vert ügyvéd.

Ujvidék, febr. 9. Tegnap délelőtt óriási botrány színhelye volt a szabályai főszolgabíró, ahol Csillag Károly dr. ügyvéd — nagy közönség jelenlétében véresre verte Sztojkovich György ügyvédtársát, mert ez diszkvalifikálnak jelentette.

### A balpárt és ujoncjavaslat.

Belgrád, febr. 9. Az orsz. balpárt ma a képviselőházban értekezletet tart Szappanos István elnöklésével és kimondja, hogy az ujoncjavaslat ellen teljes erejéből küzdeni fog.

### A darabantok vád alá helyezése.

Budapest, február 9. A képviselőház igazságügyi bizottsága ma foglalkozott a darabantok vád alá helyezésével. Visontai Soma előadó terjesztette elő és kijelentette, hogy a darabantokat a kormány és a korona között fennálló viszonyra tekintettel ne helyezék vád alá, hanem bízzák őket a nemzet élő lelkiismeretére.

### Jön az ujoncjavaslat.

Budapest, febr. 9. Justh Gyula, a képviselőház elnöke ma újra kijelentette, hogy pénteken megszakitják az adóreform tárgyalását és szombaton az ujoncjavaslatokat fogják tárgyalni.

## Reménytelen szerelem.

(Folytatás.)

Rába Zoltán alig várta, hogy a hivatalos óra véget érjen, a tisztviselők távoznak és Rósi Tamás, aki látszólag szintén távozott, visszatérjen. Nyugtalanul, idegesen járt-kelt az üresen hagyott hivatalos helyiségben és csaknem lelkendezve üdvözölte a visszaérkező Rósit.

A szegény öreg ember, aki jól ismerte Rába Zoltánt, legkevésbé adott hitelt annak a feltevésnek, a mely gyanúvá fejlődve, később meggyőződéssé érlelődve élt tisztársai szívében. Nehéz feladat előtt állott. De tudatában volt annak is, hogy mivel tartozik ennek a tetőlől-talpig derék, becsületes embernek s mert maga is elítélte tisztársai hamisítását, őszintén elmondott mindent. Eleinte nehezen ment, de később belemelegedett s elmondta, hogy mit és milyen határozott formában beszélnek az ő derék princípálisukról, a hámor tisztjel.

Rába Zoltán egyre nagyobb nyugalommal hallgatta az öreg Rósit, míg végre mosolyogva szakította félbe:

— No, most már elég, kedves Rósi bácsi. Mindent tudok! Csak ennyi az egész? Hiszen ez semmi. Tudja, az emberek nagy átalakulásokhoz váratlan sikerekhez képtelennél képtelenebb meséket fűznek. Ez sem egyéb. Nevetni való ügyügyesség. Ez ugyan ne aggassa kedves öregem. Maga helyettesíteni fog. Legyen csak egészen nyugodt. Lássá én nevetek rajta, ön még jobban nevetni fog.

Lőrincze fölöttébb lelkesítőleg hatottak Rába Zoltán szavai s mikor elhagyta a mámort, sokszor el-el suttozta utközben:

— Miudég mondtam én, hogy arany ember ez.

Folyt. köv.

## Áru- és értéktőzsde.

Február 9.

### Budapesti gabonátőzsde.

Változatlan, később 5 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilogrammonként) 10.000 mm. buza.

Rozs 5 fillérrel drágult, zab változatlan, tengeri szintén.

### A határidő-üzlet.

A határidőüzletben, javult amerikaiak jegyzésekre szilárd volt az irányzat. A gabonaneműek árai barátságos hangulat mellett 5-6 fillérrel emelkedtek.

A forgalom időnként élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza apr. 1909. . . . .	1281	1285—1284
Buza október . . . . .	1089	1095—1094
Rozs ápril . . . . .	1014	1015—1016
Rozs októberre . . . . .	915	914—918
Zab októberre . . . . .	—	—
Zab április . . . . .	861	859—860
Teng. aug. . . . .	—	—
Tengeri május 1909 . . . . .	727	725—726

### Budapesti értéktőzsde.

Változatlan külföldi jegyzésekre a mai értéktőzsde iránya nyugodt volt. A forgalomba került értékek árfolyamai alig változtak. A helyi piacon a Budapesti általános villamosági részvény 2-3 koronával drágább áron került forgalomba. A járadékpiacra a 4 százalékos magyar koronajáradék, bécsi és helyi vásárlásokra egynegyed százalékkal emelkedett.

A forgalom élénk volt.

## Elsőrendű

magyar vetni való zabot 18 koronáért  
sárga eckendorfi répamagot 95 koronáért  
sárga oberndorfi répamagot 90 koronáért  
veres olajbogyó répamagot 78 koronáért  
ajánljuk 100 kilónként Debrecen vasutállomás.

**Tiszavidéki Mazőgazdák szövetkezete Debrecen.**

## Apró hirdetések.

FRANCIA nyelvet bíró nevelőnőt keresek társalgásra, heti 2 órán, I. gymn. oszt. tan. mellé. Cim a kiadóban. 516

KERESTETIK egy modern, nagy szoba, előszoba, éléskamra és fatartó, május hó 1-re. Cim: „Modern“, posta restante, Debrecen, L. főposta. 515

A HAJDUMEGYEI MÉHESZEGYLET  
**MÉZ**  
TERMÉKEINEK MEGBIZOTT ELÁRUSÍTÓJA  
**DEÜTSCH LAJOS**  
FÜSZERKERESKEDŐ-PIACZ-UTCA 38

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalata Csapó utca 13.

### Eladó földbirtok!

150 magyar hold kiterjedésű, ára holdanként 225 forint. Ezen birtok Szabolcs-vármegyében Mihálydi község határában van, az évi 1500 forint alatt álló hajdusámsóni vasut mentén. Értekezni lehet az irodában. A vetőnek egyetlen fillér közvetítési díjat sem kell fizetnie. 224

# FESTŐISKOLA

**Rajzó Miklós**

festőiskolája

Plac utca 41. sz. a.

Hátul a kerthelyiségben megnyílt.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad  
d. o. 9-12-ig, d. u. 2-4-ig.

## Házi urak!

Akinek kiadó lakása van, jelentse be  
**Haupt Géza irodájába,**  
Kossuth-utca 61. Telefon 684.  
Bérlőket teljesen díjtalan közvrtitek.

## Eladó földbirtok.

Szabolcsmegyében **Nagykálló** határában 183 magyar hold elsőrendű kitűnő minőségű szántóföld gazdasági épületekkel, 17 hold dohány engedélylyel

**örök áron eladó.**

Értekezhetni az egyik tulajdonosnál Debrecenben  
**Méliusz tér 15. sz.**

Bőr ápolása kíméletesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

## Mollitergin,

mely megőrzi a bőr puhaságát és kíméletességét, hamvasodást, rózsaszínben játszó foltosodást, megszünteti a kényelmetlenséget. Az eldurvult, kirepedezett és szelkelyes szőrt vagy kezét, a legrovidebb idő alatt fehéríti s puhává teszi! Poudre blanc is igen ajánlható!

Használja gyors és biztos!  Egy üveg  
Mint bőrápoló szer porszerűen  MOLLITERGIN  
Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.

Készítő helye a törökudvar

Mihalovits Jenő gyógyszerésze a „Kigyó“-hoz  
DEBRECENBEN,

37. sz. alatt, a Városházzal szemben.

## Eladó ház.

Varga-u. 18. számú 433 □ nagyságu  
**házastelek eladó.**

Ugyiszintén a Boldogfalvai-kertben egy 2749 négyszögöl területű gyümölcsös pajtával eladó. Értekezni **Plac utca 32. I. em. Szedlák és Vámos cégnél.** Telefon 93.

## Kiadó raktár

lakással, 36 méter hosszú, 5 méter széles raktár istállóval és udvarral, 3 szoba, konyha, kamara, pincéből álló lakosztályal együtt kiadó. Postakert 5. szám. (Varga féle szénraktár), értekezhetni Blaskovits ipartelepén.

## Pavlovits és Szilágyi

Építész és építőmesterek  
**Építkezési vállalata**  
Debrecen, Plac-utca 42. Lamrecht-palota.  
Épületek tervezése,  
modern beosztás művészi kiképzéssel.  
**Épületek felépítése,**  
szakszerű kivitelben.  
Lakás berendezések tervezése. Tervek s épületek értékesítése  
Ingatlanok becslése és műszaki ügyekben tanácsok.

## Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár.  
Menyasszonyi kelengye  
vászon, kész fehérnemű.  
Női divatáruk.  
Külön szőnyegosztály!  
**Óriási választék**

## FÖLDVÁRI L.

debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat.



**Kossuth utca 1. szám.**

Villamos világítást, erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamos esengők berendezését, javítását, régi jókarban tartását, egy helyben, mint vidéken, legjutányosabban eszközöl.

Telefon 168. szám.

**Taauló felvételik.**

## Bosznay J. és Társa

Debrecen, Kossuth-utca 5.  
Női-divat áruházában  
**a nagy alkalmi vásár**  
megkezdődött.  
**gyapju és mosó**  
**kelmékben**  
\*\*\* meglepő jutányos árak. \*\*\*  
Vidékre minták készsággel küldetnek.

## Felhívás cukorrépa termelőinkhez!

A Szerencs vidéki Cukorrépa termelők Szövetségének f. év január hó 7-én tartott közgyűlése az érdekelt gazdaközönséget — érdekeik célszerűbb és könnyebb megvédhetése, a szervezeti egygyüttműködés megkönnyítése céljából 2 csoportban egyesíteni határozta.

Ennek alapján az első körzet Zemplén, Abaujtona, Borsod és Gömör-vármegye termelői, — a második körzet Szabolcs, Hajdu, Szatmár és Bihar-vármegye termelőiből áll.

Ugyane fentjelzett közgyűlés határozata és indítójának megfelelőleg Gróf Andrássy Sándor szövetségi elnök Öméltóságának megbízása folytán teljes tisztelettel van szerencsém cukorrépa termelő gazdatársainkat f. hó 13-án d. o. 1/2-11 órakor Nyiregyházán a vármegyeháza kis termében tartandó szervezkedési ülésre meghívni s kérni, hogy — tekintettel mezőgazdaságunkat oly közletről érdeklő ügy fontosságára, — azon okvetlen megjelenjen sziveskedjenek.

Kelt Nyiregyházán, 1909. február 5-én.

**Szikszay Sándor**

e. titkár.

## Alkalmi ajándékul

igen alkalmas egy

# GRAMMOFON,



mely nagy választékban kapható.

Állandó lemez újdonságok nagy választékban.

Varrógépek kedvező lefizetésre kaphatók.

Egyedüli képviselése a hírneves „Viktória“ körhajós gépeknek

## ROSENBERG és HAMMER

Debrecen, Plac-utca 8. sz. a Kereskedelmi Akadémia palotájában.

## Apróhirdetések.

### LEVELEZÉS.

MELYIK uri ember segítene ki fiatal szép, de szegény leányt. találok levelet „Örökké halás” címen a kiadóba. 500

### AJÁNLAT.

A LEGDIVATOSABB blousok, alsó szoknyák, kötények, női és férfi fehérneműek, zsebkendők, gallér védők, gyermek berliner kabátok, sapkák, fejkötők, leszállított áron beszerezhetők Márton Gyula divat és rövidáru üzletében Piac-u. 9. Bika szálló mellett. Ujharisnyák kötése és fejelések elfogadtatnak.

HARISNYAKOTÓ IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

HA nincs pénze és szüksége van, vászon asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szönyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079

HUNYADI utca 11. számú ház 470 öl telekkel kiadó, értekezhetni Löfkovits ékszerésznél.

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik, frizettek, krepék, hajfonatok, parókák jutányosan kaphatók Boczan Ferenc fodrasznál Hatvan utca 2. Kihullott haját veszak.

Egész ház, Görbe utca 11. sz., szép, uri lakás, tanár, vagy nagyobb rangú hivatalnoknak, katonatisztnak május 1-re bérbe kiadó, esetleg eladó. A házban van 4 szoba, előszoba mellékhelyiséggel, jövizű kut, gyümölcsös, nagy udvar, elől parkirozott; értekezhetni Bundi utca 12. sz. alatt, délután.

TALÁLTATOTT egy hiéna színű fehér és fekete szőrű német vizsla. Cim a kiadóban. 507

BROWNING pisztolyok és mindennemű fegyverek részletfizetésre a Schwartz-féle pipaüzletben, a városházzal szemben, ügynökök kerestetnek. 512

**Próba mosás** rendeztetik a gyorsgőzművel február 11-én délelőtt 8-12 óráig, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívom.  
II. Eötvös u. 6. VERÉB LAJOS.

### KERESLET.

TÖBB évi gyakorlattal bíró detailista fűszeres segédet keresek e hó 15-iki belépésrn Deutsch Lajos. 489

VESZÉK fél és egy literes üvegeket bármely mennyiségben. Békés Emil. Vörösmarthy-u. 1. szám. 488

Két szobás lakást mellékhelyiséggel március 1-re Hatvan utcán keresek. Ajánlatot „lakás” címen a kiadóba kérek. 397

HÁZMESTER, ki mindon dologban jártas, azonnal felvétetik Killer Ede butorgyárosnál. 508

TANULÓ leányok fehérnemű varrodába felvétetnek Kossuth utca 58. keresztépület.

HÁZMESSER felvétetik József kir. herceg utca 31. Rendőrök, hajduk előnyben részesülnek.

ÜGYES leány alkalmazást keres pénztárba, vagy irodai munkára cim a kiadóban 513

BÜTOROZOTT szobát esetleg teljes ellátást keres fiatalember zeneértő barátságos családnál Ajánlatokat kiadóhivatalba kérek. 514

MÁJUS 1-ére keresek lakást külön udvarral. Ajánlatokat a kiadóba 512

### ELADÁS.

TISZTVISELŐKNEK KIVÁLÓAN ALKALMAS ház előnyös feltételek mellett eladó. Tompa Mihály-u. 10. Bábaképezde mellett. 479

JOKAI- és Cserepes utcák keresztezésénél levő malomtelek egészben vagy 148, 298 és 249 négyszögletes telkekre osztva eladó. Értekezhetni tulajdonosával Kossuth-u. 54. 355

BARCSÁY telepen 800 négyszögöl kitünő fajszőlővel beültetett termő üzőlőföld, melyen jókarban levő lakóház van. eladó. Piac utca 11. sz. háznál több rendbeli lakás, pince és raktárhelyiség azonnal kiadó, értekezhetni a Kölcsonos segélyező egyesületbe. Kossuth-u. 11.

ELADO 1 drb. három éves fajtisza szimentháli vörös tarka fejős tehén és 2 drb. két hónapos fajtisza szimentháli vörös tarka üsző borjú. Tóth György nagyerdei kertésztelep. 464

**Hirdetések** jutányos áron felvételnek a „DEBRECENI UJSÁG” részére a kiadóhivatalban, Lamprecht-ház. Piac-u. 42

### Tisztelt vevőközönséget

tisztelettel értesitem, miszerint Piac-utca 83. sz. alatt levő varrógép és kerékpár üzletemet Vörösmarthy-u. 24. sz. alá helyeztem át, ahol költséget megtakarítva, nagyon olcsóért adok el varrógép és kerékpárokat hozzávaló alkatrészekkel. Kedvező feltételek. — Havi s heti részletfizetés mellett.

Tisztelettel

**Frischman Farkas**  
Vörösmarthy-u. 24. Keresztépület.

Javítások gyorsan és pontosan eszközöltenek, igen jutányos árak mellett.

### Évi közgyűlés.

Az „István” gőzmalom társulata önképző és segélyező köre

### rendes évi közgyűlését

f. hó 21-én tartja meg saját helyiségében, a melyre is az érdeklődő tag urakat tisztelettel hívja meg a választmány nevében

az elnökség.

### ELADÓ HÁZAK.

Péterfia-utcai ház . . . . .	50.000	korona.
Sestakerti nyaraló . . . . .	18.000	„
Darabos utca . . . . .	50.000	„
Erzsébet utca . . . . .	12.000	„
Kossuth utca . . . . .	50.000	„
Zápolya utca . . . . .	17.000	„
Miklós utca . . . . .	40.000	„
Patay telep . . . . .	7.600	„
Pereces utca . . . . .	24.000	„
Ajtó utca . . . . .	27.000	„
Szent Anna utca . . . . .	140.000	„

### Bővebbet HAUPT GÉZA

Irodája Debrecen, Kossuth-u. 61. sz.  
Telefon 684. sz.

Ugyanott birtok 200 holdon földi megvételre, vagy bérletre kerestetik.

**Légszesz és villamos csillárokat,** ámpolnákat, fallikárokat, mennyezet, asztali-, zongora- és éjjeli szekrény-lámpák készit petrolium és légszesz osillárokat, izlésesen átalakít villamosra vagy légszesz és villamosra

**Kulcsár József** bronzműves

Telefon 638.

Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz.

Telefon 638.

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy választéku rektárt légszesz szerelvény különlegességekből.

30—50% gázmeztakarítással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat üzletek, kirakatok és lakások részére.

Kiválóan tartós, állandó fényerejű „Radium fény” gáz izzótesteket, (harisnyákat) melyek a legolcsóbbak.

Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztítását, valamint minden e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

## Ne vegyünk

holmi értéktelen csecebecsét!

Legalkalmasabb ajándék hölgyeknek: 3—6 vagy 12 pár izlésesen összeválogatott glace és svéd kezttyű.

### Alkalmi ocassioár

3 pár elegáns dobozban 4.—frt.  
6 pár elegáns dobozban 7.50 frt.  
14 pár elegáns dobozban 14.—frt.

### SCHÖN SÁNDOR

kezttyű kötszer és orvosi műszertára  
Debrecen, Piac-utca 12. (Stencinger-ház.)

## LACZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.  
Telefon 588 sz.

### ELADÓ TELKEK.

Deák Ferenc és Teleky utcán 4. ipartelepnek is alkalmas

### telek elado.

Értekezhetni Deák Ferenc-utca 20. sz. a tulajdonossal.

Értesítés.

## Szabó Lajos Fiai

♀ női divatruházában ♀  
a feltűnést leltári eladás  
keltő

folyamatban van.

Olcsó árak mellett eladásra kerülnek:  
120 cm. sima női posztó . . . 50 és 70 kr.  
120 „ gyapju kelme divai színben . . . 95 kr.  
75 „ kék karton 36 kr, helyett . . . 24 kr.  
80 „ merino delain . . . . . 29 kr.  
80 „ selyem ruha vászon . . . . . 65 kr.

Báli idény 1909.

70 cm. Battist fehér áttört . . . . . 25 kr.  
70 „ Battist romk minták 30 krtól feljebb  
120 „ madra léghímzés . . . . . 150 kr.  
120 „ gyapju volle minden színben 98 krtól feljebb

Barchet és flanel bluzok félárban.  
Fűzők 70, 90, 1 frt, 1'30, 1.80.